## 聚焦党的二十大



代表热议

# 沿着伟大复兴的征程勇毅前行

习近平同志在党的二十大报告中指出:从现 在起,中国共产党的中心任务就是团结带领全国 各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第 二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中 华民族伟大复兴。

回顾新时代十年特别是党的十九大以来的 五年的非凡成就,展望中华"复兴"号巨轮更加 壮阔的新航程,出席党的二十大的云南团代表 振奋不已。大家表示,要踔厉奋发、勇毅前行, 努力让党的二十大作出的战略布局由远景变为

#### 思想旗帜领航伟大征程

党的十八大以来,中国特色社会主义进入新 时代。回顾十年的伟大变革,习近平同志在报告 中深刻总结:"我们创立了新时代中国特色社会 主义思想,实现了马克思主义中国化时代化新的

"思想旗帜领航伟大征程。"讨论中,云南团 代表们一致认为,党的十八大以来,党和国家事 业取得历史性成就、发生历史性变革,根本在于 习近平总书记掌舵领航,在于习近平新时代中国 特色社会主义思想科学指引。

"我们在直播里看到你了!""看到自己的工

友坐在人民大会堂参加盛会,我们太骄傲了、太

激动了!"10月16日中午,刚收看完党的二十大 开幕会,昆明云内动力股份有限公司设备动力 部党支部的5名党员就接到了党的二十大代表、 昆明云内动力股份有限公司设备动力部综合维

吃饭就打来电话,想和你们分享一下感受。"

"报告里提到了要'建设现代化产业体系,推

秦选的话勾起了大家的共同记忆。十年来, 云内动力的发展历程正是我国从"制造大国"走

人队伍是支撑中国制造的重要力量,我正在准备

一篇发言稿,主题就是这些年产业工人队伍建 设改革深入推进给咱们工人带来的获得感。"

秦选分享起自己的感受。

员第一时间传达大会精神。

"十年来,迪庆藏族自治州按照'理论创新每 前进一步,理论武装就要跟进一步'的要求,坚持 把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思 想作为首要政治任务,以机制和作风为保障,确 保各族干部群众忠诚拥护'两个确立'、坚决做到 '两个维护',确保新时代党的治藏方略贯彻落实 到'最后一公里'。"党的二十大代表、迪庆州委书 记王以志表示,迪庆的十年之变,充分彰显了习 近平新时代中国特色社会主义思想的无比正确, 彰显了新时代党的治藏方略的无比正确,各族群 众发自肺腑地"拥护核心、心向北京",推动党在 涉藏地区的执政基础更加坚实。

党的二十大代表、保山市龙陵县木城乡老 满坡村党总支书记、村委会主任郭玉琴对报告 中"中国式现代化"的新表述印象深刻。她说,从 万众一心打赢脱贫攻坚战到全国一盘棋抗击新 冠肺炎疫情,中国共产党和中国人民为解决人 类面临的共同问题提供了中国智慧、中国方案、 中国力量,"相信在中国共产党的领导下,在习 近平新时代中国特色社会主义思想的引领下, '中国之治'必将焕发出更加蓬勃的生机活力, 全面建设社会主义现代化国家的目标一定能够 实现。"

#### 踔厉奋发成就非凡业绩

"我们经过接续奋斗,实现了小康这个中华 民族的千年梦想,打赢了人类历史上规模最大的 脱贫攻坚战,历史性地解决了绝对贫困问题,为 全球减贫事业作出了重大贡献。"党的二十大报 告里的这段话,让党的二十大代表、昭通市委书 记郭大进感到很提气。

"昭通脱贫攻坚的光辉历程是全国脱贫攻坚 全面胜利的一个生动缩影!"郭大进代表说,昭通 曾经是全国"贫中之贫、困中之困"的深度贫困地 区。全市干部群众牢记嘱托、感恩奋进,如期打赢 了脱贫攻坚战,全市185.07万贫困人口、1235个 贫困村、10个贫困县全部退出贫困序列,千百年 来的绝对贫困问题得到了历史性解决。

"我们正全力推进守底线、抓增收、强后扶、 促振兴各项工作。"郭大进代表说,昭通将坚持把 巩固脱贫攻坚成果、推进乡村振兴作为忠诚拥护 "两个确立"、坚决做到"两个维护"的实际行动, 坚定不移抓好各项工作,努力建设脱贫致富示范 区,让群众过上更加幸福美好的生活。

党的二十大报告指出:过去十年,生态环境保 护发生历史性、转折性、全局性变化,我们的祖国天 更蓝、山更绿、水更清。党的二十大代表、玉溪市委书 记王力对此感同身受:"通过不懈努力,抚仙湖水质 总体保持1类,玉溪的天更蓝、山更绿、水更清了。"

王力代表说,玉溪市坚持绿水青山就是金山 银山的理念,像保护眼睛一样保护抚仙湖,掀起 了一场湖泊保护治理认识、责任、行动、措施的 "再革命",致力创新机制管湖、规划引领保湖、抓 住源头治湖、绿色发展护湖,推动湖泊保护治理 不断取得新成效。他表示,玉溪市将认真学习宣 传贯彻党的二十大精神,认真践行习近平生态文 明思想,坚持保护优先,以革命性举措抓好"三 湖"保护治理,推动绿色发展,建设高品质"美丽 玉溪",推进人与自然和谐共生的现代化。

#### 坚强领导提供根本保证

从带领村民在石漠化山区苦干实干,到在西 畴精神展览馆宣传、解读"西畴精神",党的二十 大代表、文山壮族苗族自治州西畴县石漠化展览 馆管理员谢成芬,亲历、见证、记录了当地经济社 会发展的巨大变化。在她看来,过去十年,中国共 产党坚定不移推进中华民族伟大复兴的历史进 程,背后是中国共产党人不忘初心、牢记使命,为 民服务、不懈奋斗的崇高实践品格,无论是在脱 贫攻坚的主战场、乡村振兴的大舞台,还是在疫 情防控的第一线、基层治理的最难处,鲜红的党

"前进道路上,我们要坚持和加强党的全面 领导,坚定'志不改、道不变'的决心。要始终同人 民站在一起、想在一起、干在一起,继续发扬艰苦 奋斗精神,攻坚克难、破浪前行,努力为中华民族 伟大复兴贡献力量。"谢成芬代表说。

这些年,党的二十大代表、普洱市澜沧拉祜 族自治县酒井乡勐根村党总支宣传委员李娜倮 总是带着一把吉他,把拉祜儿女永远跟党走的坚 定信念传唱到四面八方的同时,带领村民大力发 展文旅产业、创收致富。她认为,党和国家出台的 一项项惠民政策和基层党组织的引领带动,为基 层各项事业的发展提供了有力支撑和重要保障; 新时代十年特别是党的十九大以来的五年,党领 航中华民族伟大复兴之路越走越宽广

"中华民族伟大复兴之路,是一条需要不断 开拓、持续铺就的道路。我们要把党的话记在心 上,在中华民族伟大复兴之路上昂首前行,同心 协力建设好家乡、守护好边疆,继续抓好乡村振 兴、兴边富民。"李娜倮代表说。

本报记者 陈晓波 张潇予 杨富东 瞿姝宁

#### 连线代表·共话心声

秦选代表与所在支部视频连线共话制造业发展-

## 为建设制造强国贡献工人力量



体搬迁到了昆明经济技术开发区,伴随着供给 侧结构性改革的深入推进,公司加快"创新驱 动,转型升级"的步伐,通过引进先进铸造、机加 工、装配等关键设备及软件开发、试验测试装 备,成为国内国五、国六多缸小缸径先进柴油发 动机的重要研发制造基地,从做传统的柴油发 动机,到拥有智能新能源动力系统总成、汽车电 子、节能新材料与智能门窗、改装汽车及智能农 机四大产业板块,具有较强的行业竞争力。 支部书记王思洪说:"十年来,我们云内动

力的发展离不开国家和省里、市里对制造业的 重视,对技能人才的培养。未来制造强国建设需 要更多复合型、精深型、创新型技术技能人才, 报告提出了深入实施人才强国战略、坚持尊重 劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造,完善人才 战略布局……这让我们非常振奋!"

"这些年国家重视我们产业工人,我们的待 遇和地位都提升很快,我想表达一下心里的感 激。"支部党员李国精说,国家推进产业工人队 伍建设改革以来,云内动力打通了产业工人成

长通道,并通过技术培训、技术比赛等提升工人 技能水平。仅他们部门就涌现出了云岭工匠、昆 明工匠、云内工匠等5名。"现在评为高级技师满 5年,就可以申报高级工程师,大家创新创效劲 头很足!"

近年来,秦选作为技术骨干带头冲锋,带领 大家发扬工匠精神,不仅在许多进口设备的自主 维修上取得了重大突破,还将新引进的一条新型 发动机装配线,由原设计产能120秒每台,提升 到65秒每台,比原设计产能提高了45%,既满足 了市场需求,又为公司发展作出了突出贡献。

支部党员王子君、刘恩延都是秦选手把手 带出来的徒弟。其中,王子君是主任制造师、刘 恩延是制造师。他们也表示,秦选作为一线工人 被选为党的二十大代表,代表了组织对产业工 人队伍的重视。"这些年我们的技术等级每提升 一步,待遇也会随之提升,感激党的好政策,也 希望国家的制造业发展越来越好。"

"精益求精的工匠精神就是我们制造业的 根本,我不在你们也不能放松技术钻研。"听完 徒弟们的心里话,秦选不忘叮嘱道。

"党的二十大报告为我们描绘了新蓝图,相 信在党的领导下,我们制造业一定会走向更美 好的明天!"支部委员陈栋表达了自己的期盼。

大家越说越兴奋,一场小型的支部交流会 持续了近半小时。最后,秦选告诉大家:"请大家 放心,我一定会开好会,履好职。也希望大家从 本职工作做起,发扬工匠精神,为建设制造强国 贡献咱们工人的力量!"

本报记者 郎晶晶

### 党的二十大纪念邮票 在滇发售



云南邮政网点工作人员展示邮票。

本报讯(记者 李莎) 记者从中国邮政云南省 分公司获悉,10月16日,中国邮政发行《中国共产 党第二十次全国代表大会》纪念邮票开始在全省

供图

纪念邮票一套2枚、小型张1枚。邮票计划发 行数量为1390万套,小型张计划发行790万枚。 邮票第一图名称为"奋进新征程",描绘了欣欣向 荣、安居乐业的新时代画面;第二图名称为"建功 新时代",展示了人们在庄严的党旗下郑重宣誓 的场景。小型张图案名称为"庆祝中国共产党第 二十次全国代表大会胜利召开",以党徽、红旗、 人民大会堂、欢庆的各族人民群众为画面主体, 表达了全国各族人民团结奋斗,共同庆祝党的 二十大胜利召开的喜悦心情。全套邮票面值 8.40元。

该套邮票由中央美术学院集体设计,由北京 邮票厂有限公司采用影写版工艺印制。邮票在全 国指定邮政网点、集邮网厅、中国邮政手机客户 端、中国邮政微邮局集邮微信商城和中国邮政商 城微信小程序出售,出售期限6个月。为更加丰富 地展现邮票内容,中国邮政通过"中国集邮邮票百 科"微信小程序发布数字化内容,可使用AR功能

本报地址:昆明市日新中路 516号 集团办:64143341 编委办:64141890 经委办:64166892 全媒体编辑中心:64141286 舆论监督中心:64145865 邮政编码:650228 广告许可证:滇工商广字第1号 零售每份二元 云南日报印务中心印刷